

Создаем надежное будущее

Мы вмести



Сентябрь

2025 год, № 9 (86)

e-mail: sppy1@yandex.ru

Адрес сайта: www.spetspu.ru

Федеральное государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Ишимбайское специальное учебно-воспитательное учреждение»

■ Наши мероприятия

1 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ ЗНАНИЙ



1 сентября – День знаний! Праздник – особый для каждого из нас, ведь сегодня мы вновь встречаемся, чтобы открыть новый учебный год и начать путь к новым знаниям, открытиям и достижениям!

Праздничный концерт начался с видеопоздравления

Министра просвещения Российской Федерации Сергея Сергеевича Кравцова.

Свои теплые поздравления с началом нового учебного нашим воспитанницам передали: Мария Алексеевна Львова-Белова, Уполномоченный по правам ребёнка при Президенте РФ, О.Ю.Панчихина, Уполномоченный по правам ребёнка в Республике Башкортостан, Андрей Николаевич Самотоин, Исполнительный директор Всероссийского общественного движения наставников детей и молодёжи «Наставники России».

Праздничная программа была наполнена яркими выступлениями и радостными улыбками наших воспитанниц и педагогов. Традиционно прозвучал первый школьный звонок, приглашая всех на первый урок! С Днем Знаний!

**Виктория Куклина,
2 группа**

■ Социальное партнерство

СОГЛАШЕНИЕ С МГППУ



Нашим учреждением подписано соглашение с Московским государственным психолого-педагогическим университетом (МГППУ). Данное сотрудничество направлено на повышение качества образовательного процесса и развитие профессиональных компетенций наших сотрудников.

Согласно соглашению, предусмотрено следующее взаимодействие: обмен научными и образовательными материалами; передача накопленного практического опыта; проведение консультаций; организация и проведение совместных семинаров, круглых столов; подготовка



и реализация совместных публикаций и программ.

Сегодня мы уже отмечаем первые результаты нашего взаимодействия.

Десять педагогов успешно завершили программу повышения квалификации «Современные технологии и модели профилактики девиантного поведения с доказанной эффективностью».

Наши сотрудники приня-

ли участие в мастер-классе «Психологическая профилактика девиантного поведения обучающихся в условиях специальных учебно-воспитательных учреждений», организованном кафедрой юридической психологии и права МГППУ в рамках Всероссийского совещания Министерства просвещения России.

В августе состоялся визит А.А.Воронковой, преподавателя факультета юридической психологии МГППУ. Она провела увлекательный мастер-класс «Рисованные

истории: языки и культуры РФ» для воспитанников и педагогов нашего учреждения.

Сотрудничество с университетом создает дополнительные перспективы для дальнейшего роста и совершенствования профессиональной деятельности нашего коллектива.

**Светлана Заманова,
заведующий**

■ Разговор о важном

ЗАЧЕМ ЧЕЛОВЕКУ УЧИТЬСЯ?



Это был не просто урок, а глубокий и искренний разговор о значимости знаний в жизни каждого человека и развитии всей страны. В ходе беседы педагоги и воспитанницы затронули множество важных тем. Особое внимание было уделено обсуждению того, как летние каникулы помогли девочкам приобрести новые навыки и расширить кругозор. Участницы поделились своими впечатлениями и достижениями. Программа занятия включала просмотр обращения Президента Российской Федерации В.В. Путина, а также познавательного видео о выдающихся достижениях современной России. Обучающиеся узнали интересные факты об истории Дня знаний и обсудили семейные традиции, связанные с получением образования. Девочки активно

обсуждали вопросы о том, почему важно учиться, в чём заключается разница между образованным и необразованным человеком, и почему цифровые технологии никогда не смогут заменить живой ум и стремление к постоянному развитию. Впереди участников цикла «Разговоры о важном» ждёт множество увлекательных тем, интересных проектов и новых открытых. Старт дан, и он получился уверенным и вдохновляющим!

Елена Николаевна Булавина, заведующий учебной частью считает, что состоявшийся разговор помог каждой участнице осознать: процесс обучения — это не просто получение оценок, а важнейший инструмент саморазвития и построения будущего.

**Мария Копытцева,
3 группа**

МЫ ЗА МИР БЕЗ ТЕРРОРА

3 сентября отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. Этот день учрежден в память о жертвах террористических атак и символизирует сплоченность нашей страны перед угрозой терроризма. В нашем учреждении сегодня прошли мероприятия, направленные на воспитание патриотизма, развитие культуры мира и неприятия насилия.

Минута молчания стала выражением общего чувства скорби и глубокого уважения ко всем, кто потерял жизнь в результате терактов.

В ходе информационного часа повторили правила по-

ведения при обнаружении подозрительных предметов.

Мероприятие сопровождалось просмотром видеоролика, в котором был представлен материал о том, как не стать жертвой теракта и как себя вести в чрезвычайной ситуации.

А.М. Сагадеев, учитель ОБЗР считает, что участники информационного часа приобрели ценные знания и навыки, необходимые каждому современному человеку для повышения уровня своей защищенности в условиях постоянно меняющегося мира.

**Дарья Формальнова,
1 группа**

■ Социальное партнерство

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА ПЕРВИЧНОГО ОТДЕЛЕНИЯ



В первичном отделении Движения Первых нашего учреждения состоялось заседание Общего собрания и заседание Совета первичного отделения.

На мероприятие собрались все воспитанницы, а также члены Совета обучающихся.

Были рассмотрены вопросы: О формировании рабочих органов Общего собрания и Совета первичного отделения;

О подготовке предложений по формированию основных направлений деятельности в первичном отделении Движе-

ния Первых на учебный год; О выборах председателя Совета первичного отделения и выборах в состав Совета первичного отделения.

Участие в заседании дает возможность каждому активисту внести вклад в общее дело и повысить свою информированность о текущих тенденциях и потребностях общества.

Завершилось мероприятие совместным исполнением гимна Движения Первых.

Проведение заседания Совета первичного отделения Движения Первых демонстрирует активную вовлеченность воспитанниц в процесс управления и планирования образовательной деятельности. Это событие способствует укреплению лидерских качеств среди воспитанниц, развивает навыки командной работы и формирует чувство принадлежности к сообществу.

Розалия Каримова, заведующий

■ Дополнительное образование

УВЛЕКАТЕЛЬНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ В МИР ИСКУССТВА



Наши воспитанницы побывали в Ишимбайской картинной галерее, где были представлены живописные произведения Зиялета Загретдиновича Мухаметдина, члена Союза художников Российской Федерации и Ассоциации художников Юга Башкортостана.

Эта персональная юбилейная выставка была приурочена к 75-летию автора.

Зиялет Загретдинович является постоянным участником республиканских, региональных, межрегиональных, всероссийских и зарубежных выставок. В его активе также несколько больших персональных выставок, в

том числе в столице Республики Башкортостан г. Уфе.

Художник представил свыше 30 работ посвященных родному краю.

Разнообразные техники живописи, художественные приемы и необычные цветовые сочетания произвели на девочек большое впечатление. А многочисленные натюрморты из обычных бытовых вещей и

фруктов заставили задуматься о простой жизненной правде и родном доме. Выставка воспитанницам очень понравилась и вдохновила их на новые творческие поиски в рисовании.

«Вдохновение, полученное от этой выставки, станет стимулом для новых творческих поисков в рисовании. Такие мероприятия способствуют развитию эстетического восприятия и творческого мышления у обучающихся, что крайне важно для их общего развития», подчеркнула педагог дополнительного образования Мошегова Раиса Рауфовна.

Полина Ульянова, 3 группа

ДЕНЬ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ РОССИИ



Во Всероссийской акции Движения Первых «По следам героев» наши активисты погрузились в историю нашей страны, узнали о ключевых моментах начала и окончания самой кровопро-

литной войны в истории человечества, о подвигах тех, кто сражался за мирное небо.

Закреплением материала стала викторина о героической истории острова Шумшу, где про-

изошло финальное сражение Второй мировой войны.

Проведение подобных акций важно для молодого поколения. Они узнают о героизме предков, что формирует чувство гордости за свою страну. Мы гордимся тем, что можем помнить и знать наших героев, и надеемся, что подобные акции помогут получить важные исторические уроки будущим поколениям.

**Арина Юсупова,
2 группа**

■ Конкурсы

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ МАСТЕРСТВО



Стартовал второй основной этап конкурса профессионального мастерства для педагогов «Особое призвание», учредителем которого выступает Министерство просвещения Российской Федерации, а организатором — Орловское СУВУ.

Во второй этап конкурса вышли 32 педагога из федеральных и региональных СУВУ, которые прошли строгий отбор на первом этапе.

Наше учреждение на втором этапе конкурса представляют четыре педагога.

В номинации «Учитель» участвует Сагадеев Альберт Мунирович, в номинации «Воспитатель» — Мазитова Айгуль Минияровна, в но-

минации «Мастер производственного обучения» участвует Гарифуллина Эльмира Мужавировна, а в номинации «Педагог дополнительного образования» — Мошегова Раиса Рауфовна.

В рамках конкурса для педагогов прошел эвристический семинар «Как навыковое мышление педагогов решает поведенческие и эмоциональные проблемы учеников».

Скоро начнутся конкурсные испытания «Методическая мастерская» и «Мастер-класс».

Пожелаем нашим педагогам успехов в прохождении конкурсных испытаний!

**Розалия Каримова,
заведующий**

■ Год защитника Отечества

ДОБРЫЕ ДЕЛА



Активисты нашего учреждения выехали для сбора лекарственных трав, который подготовят для отправки бойцам специальной военной операции.

Сбор трав для травяного чая требует особого подхода и внимательности. Травы собираются в экологически чистом месте Ишимбайского района вдали от оживленных трасс и промышленности.

В это время листья растений уже напитались нужными веществами, поэтому их польза и вкус будет максимальным.

Важно правильно выслушать собранные травы, чтобы сохранить их полезные свойства.

Собранная и расфасованная девочками с любовью лекарственная и ароматная трава создаст для бойцов вкусный и полезный травяной чай, который согреет их, поддержит здоровье и настроение наших защитников.

«Это действительно вдохновляет видеть, как люди объединяются для добрых дел, особенно в непростые времена. Такие инициативы подчеркивают важность поддержки тех, кто находится на переднем крае защиты нашей Родины», - прокомментировала воспитатель Валишина Лилия Гаязовна.

**Арина Штефан,
3 группа**

■ Медиация

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ О БУДУЩЕМ — ЭТО КОМПАС В НАСТОЯЩЕМ



Позитивный образ своего будущего, сформировавшийся в результате мотивационного интервью, направляет развитие и стимулирует наших воспитанниц к новым продуктивным действиям. Умение видеть себя в желаемом образе — ключевой инструмент, помогающий им достигать новых высот.

Каждая воспитанница при поддержке наставников начинает осознавать, что

можно изменить свою судьбу, создавая новую версию себя. Постановка конкретных целей в ходе мотивационного интервью освобождает сознание подростков от груза проблем и фокусирует внимание на потенциальных возможностях.

Мотивирующие диалоги раскрывают внутренний мир каждой девочки, позволяют обозначить чёткую дорожную карту для успеха и достижений. Психологи-

ческая поддержка становится фундаментом уверенности и оптимизма, столь необходимых девочкам переживающим сомнения.

Простой вопрос: «Какие изменения произойдут, когда цель будет достигнута, когда изменятся твои взаимоотношения?» подводит воспитанниц к осознанию собственного будущего и пониманию собственных потребностей, вследствие которых подросток мог нарушить закон.

«Важно, что в нашем учреждении есть все ресурсы, которые позволяют обеспечить стабильность и устойчивость, необходимые для успешного движения вперед нашим воспитанницам», — отмечает Татьяна Фомина, педагог-психолог учреждения.

**Зульфия Гумерова,
психолог**

ТЕХНИКА КОНСТРУКТИВНОГО ОБЩЕНИЯ



14 девочек-подростков активно участвовали в обсуждении, поделившись впечатлениями от предыдущего занятия и высказали свои ожидания от предстоящего мероприятия.

Все мы уникальны, однако у каждого есть нечто общее с остальными. Во время практических занятий участники осознали значимость осознания собственных эмоций и особенностей, характерных для каждой из них. Вместе с тем, они поняли необходимость учитывать правила и цели совместной деятельности даже тогда, когда захлестывают сильные личные чувства. Особое внимание уделялось способам преодоления стрессов. Девочки выполняли дыхатель-

ные упражнения, направленные на снижение уровня тревожности и обретение внутреннего спокойствия.

Просмотр познавательного мультфильма «Фигуры и формы» позволил глубже разобраться в причинах возникающего недопонимания. Участники самостоятельно обозначили факторы, влияющие на коммуникационные барьеры: различия в восприятии окружающего мира, наличие иллюзий и индивидуальные особенности восприятия информации.

Практическое освоение техники активного слушания стало важным этапом занятия. Девушки попробовали применить полученные знания на примерах из своей повседневной жизни.

Завершая встречу, участницы вновь обменялись эмоциями и ощущениями, подчеркнув полезность проведённого времени вместе.

Также продолжаются тренинговые занятия по программе «Путь к себе»

Наибольшее значение в подростковом и юношеском возрасте приобретает не только осознание своих психических качеств, но и самооценка.

Изучение «Образа-Я», а также его становление в подростковом возрасте приобретают особую значимость в связи с тем, что именно в этот период идет интенсивный процесс формирования личности. Это в значительной степени определяет особенности личности и поведение подростка.

«Радует тот факт, что девочки не просто получают новые знания, они внимательно анализируют собственный предыдущий опыт, отмечают допущенные ранее ошибки в коммуникации и с энтузиазмом осваивают основы медиации и восстановительных техник» — отметила Светлана Заманова, заведующий СПиМ службы.

**Виктория Жевнерович,
3 группа**

■ На производстве

ОСЕНЬ — ВРЕМЯ НОВЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

В нашем учреждении воспитанницы с начала учебного года приступили к обучению, открывая для себя новые горизонты и осваивая рабочие профессии, важные и востребованные в нашей повседневной жизни. Воспитанницы обучаются по шести профессиям: швея, штукатур-маляр, горничная, парикмахер, официант, садовник

Это лишь некоторые направления, которыми увлечены наши обучающиеся, выбирающие свой профессиональный путь.

«Начало учебного года

для наших воспитанниц — это старт нового этапа в профессиональной жизни. Каждая выбранная специальность открывает множество перспектив и интересных путей карьерного роста! Независимо от выбранной профессии, важно помнить, что успех достигается упорством, желанием учиться и развиваться. Пусть учебный год принесёт девушкам знания, опыт и радость творчества!» — подчеркнула заведующий Рима Фидановна Степучева.

**Полина Ульянова,
3 группа**

В ШВЕЙНОЙ МАСТЕРСКОЙ



В производственных мастерских прошло первое занятие по производственному обучению, посвященное знакомству с основным оборудованием швейной мастерской и закройного участка. Это занятие стало погружением в мир инструментов и технологий, используемых в профессии швея!

Обучающиеся познакомились с основными видами оборудования, которые используются в производстве учреждения. Среди них промышленные швейные машины, инструменты и приспособления, необходимые для выполнения различных операций, стационарные раскройные и ленточные раскройные, беечные машины. Особое внимание уделили технике безопасности при работе с каждым видом оборудования.

Девочки узнали о видах швейных машин: бытовые, промышленные, автоматы и полуавтоматы, оборудование для

**Елизавета Калиенко,
2 группа**

■ Спорт

ОСЕННИЙ МАРАФОН



Обучающиеся приняли активное участие в соревнованиях по бегу, продемонстрировав отличную физическую подготовку и спортивный дух. Атмосфе-

ра была наполнена азартом и дружелюбием, ведь каждый участник стремился показать наилучший результат и поддержать товарищей. Осенний марафон

вновь подтвердил значимость регулярных занятий спортом и пропаганду здорового образа жизни среди воспитанниц. Все обучающиеся получили незабываемые впечатления, заряд энергии и отличное настроение на всю наступающую учебную неделю.

Участие в мероприятиях такого формата помогает прививать детям интерес к активным видам отдыха и поддерживать регулярную физическую активность.

**Елизавета Калиенко,
2 группа**

ТОВАРИЩЕСКАЯ ИГРА В ВОЛЕЙБОЛ



В нашем учреждении состоялась товарищеская игра в волейбол, в которой встретились наши спортсмены и сборная команда города Ишимбай. Атмосфера была наполнена азартом и духом соревнования!

Игроки обеих команд продемонстрировали отличную подготовку и командный дух. Ка-

ждая команда проявили настоящую волю к победе, слаженно работая в защите и нападении.

Несмотря на напряженную борьбу, игра завершилась вничью.

Игроки обменялись опытом, завели новые знакомства и укрепили связи между командами.

Педагог Степанов Ю.А. отметил, что товарищеские игры в волейбол являются важным элементом подготовки команд, способствуя развитию навыков, укреплению командного духа и созданию дружеской атмосферы. Они не только помогают спортсменам расти профессионально, но и делают спорт более доступным и привлекательным для широкой аудитории.

Арина Юсупова, 5 группа

ПОЧЕМУ ВАЖНО ЗАНИМАТЬСЯ СПОРТОМ?

Спорт должен быть в жизни каждого! У наших воспитанниц есть замечательная возможность заниматься в обновленном тренажерном зале под руководством фитнес-тренера. Регулярные тренировки крайне полезны для молодого организма и могут помочь «пережить» период серьезных гормональных изменений.

Воспитанницы, которые регулярно тренируются, становятся более ответственными и исполнительными, так как приучаются к дисциплине. С другой стороны, физические нагрузки – это не только возможность избавиться от психоэмоционального напряжения и стресса, которых так много в жизни современного поколения.

Занятия помогают:

укрепить иммунитет и реже болеть в сезон респираторных инфекций;

избежать набора лишнего веса и ухудшения состояния здоровья; стать увереннее в себе и больше коммуницировать со сверстницами; развить силовые и функциональные показатели; улучшить координацию движений; наладить режим сна.

Таким образом, занятия спортом не только способствуют физическому развитию, но и формируют важные жизненные навыки. Они помогают нашим воспитанницам стать более уверенными в себе, научиться работать в команде и преодолевать трудности.

«Спорт – это путь к гармонии тела и духа, который открывает новые горизонты для личностного роста и успеха в жизни».

Дарья Формальнова, 1 группа

Редакционная коллегия:

Редактор: Каримова Розалия Гумеровна

Журналисты: Гульшат Хисматуллина, педагог-библиотекарь
Куклина Виктория, 2 группа, Ульянова Полина, 3 группа,

Штефан Алина, 3 группа, Юсупова Арина, 5 группа

Корректор: Гилазетдинова З.Г.

Адрес учреждения:

Российская Федерация, 453214,
Башкортостан, г. Ишимбай, ул. Северная, д. 29.
Телефон: +7 (34794) 78526, факс: +7 (34794) 78526
Электронная почта: sppy1@yandex.ru

■ Во саду ли в огороде

ОСЕНЬ-ВРЕМЯ СОБИРАТЬ УРОЖАЙ



Осень – время собирать богатый урожай, и наши воспитанницы активно участвуют в этом процессе. Девочки трудятся на участке, дружно собирая морковь и свеклу. Каждая стремилась внести вклад в общее дело.

Благодаря благоприятному летнему сезону, упорству наших юных помощниц и поддержке мудрых наставников, этот год оказался особо удачным. Совместными усилиями мы собрали щедрый урожай вкуснейших овощей: хрустящие огурцы, спелые помидоры, ароматный перец, свежую зелень, сочную морковь, полезную свеклу, нежные кабачки и многое другое.

Нежное внимание и заботливый уход позволили вырастить большое количество экологически чистых и невероятно полезных про-

дуктов, которыми с радостью лакомятся сами воспитанницы. Овощи станут основой для приготовления свежих салатов, интересных кулинарных блюд и зимних заготовок, даря удовольствие круглый год.

«Сбор урожая – это не просто физическая работа, это значимый опыт для девочек. Здесь они понимают ценность труда, узнают происхождение пищи и осознают важность правильного питания и заботы о здоровье. А особенное удовлетворение приносит тот факт, что овощи, выросшие благодаря усилиям наших учениц, оказываются на столах и радуют всех своим вкусом и ароматом!» — подчеркнула мастер производственно-го обучения Мичурина Г.Р.

**Надежда Белякова
4 группа**

САЖАЕМ ЧЕРЕНКИ ТУИ

Производственное обучение является неотъемлемой частью подготовки будущих специалистов в области агрономии и садоводства.

На одном из таких занятий воспитанницы нашего учебного заведения имели возможность проявить свои навыки и знания, сажая черенки туи. Эта работа не только развивает практические умения, но и воспитывает бережное отношение к природе.

Перед началом практической работы воспитанницы ознакомились с теорией размножения кустарников и деревьев, в частности, с особенностями размножения туи черенками.

Основной целью занятия стало познакомить воспитанниц с агротехникой размножения хвойных растений, в частности, туи, а также сформировать практические навыки посадки и ухода за саженцами.

«В рамках занятия воспитанницы продемонстрировали свои навыки в практической работе, сажая черенки туи. Урок не только обогатил их знания о садоводстве, но и способствовал развитию экологической ответственности и любви к природе», — подчеркнула мастер производственно-го обучения Мичурина Г.Р.

Алина Штефан, 3 группа